

E sezonul lor

CONSTANȚA! Zeci de SPITALIZAȚI cu BOALĂ DIAREICĂ ACUTĂ!

E sezonul bolilor diareice acute, iar acest lucru este resimțit de către cadrele medicale ale Spitalului Clinic de Boli Infecțioase (SCBI) din Constanța, care au avut serios de lucru; aici au ajuns, într-o singură săptămână, nu mai puțin de 48 de persoane cu boală diareică acută. Potrivit SCBI, dintre aceste cazuri, mai mult de jumătate, respectiv 31, au fost internate.

■ ESTE BINE DE ȘTIUT ■ BDA este dată de o mare diversitate de germeni (bacterii, virusuri, protozoare, fungi). Indiferent cărei clase aparțin și ce denumire poartă, germenii infecțioși cauzează o diaree acută infecțioasă, care se manifestă vizibil prin scaune apoase frecvente, deshidratare în grade variate (care reprezintă urgență principală în asemenea situații), vărsături, febră. Potrivit masterului european în promovarea sănătății și educație pentru sănătate din cadrul Direcției de Sănătate Publică Județeană Constanța, dr. Loti Popescu, profilaxia bolii diareice implică aplicarea unui întreg ansamblu de măsuri de prevenire și de supraveghere a infecțiilor intestinale. Pentru aceasta, trebuie respectate o serie de măsuri



de igienă personală și colectivă, astfel: spălarea pe mâini ori de câte ori este cazul (înainte și după masă, după folosirea WC-ului, la venirea acasă); spălarea sub jet puternic de apă a fructelor și legumelor; consumul de apă doar din surse sigure, autorizate; verificarea termenului de garanție și a menținerii la rece pentru toate alimentele pe care le cumpărăm; evitarea consumului de conserve mai ales în sezonul cald; evitarea consumului de băuturi neîmbuteliate;

evitarea consumului de alimente care se alterează repede (frișcă, creme, maioneze), a înghețatei dezghețate, mai ales în sezonul cald; efectuarea controalelor periodice (examene bacteriologice) pentru personalul care lucrează în sectorul alimentar, personalul din instalațiile centrale de apă și personalul de îngrijire din sectorul infantil. Prevenirea este singurul mijloc de protecție împotriva infecțiilor și a BDA, reamintesc medicii.

EVALUARE NAȚIONALĂ 2018. Atenție, mai aveți doar 2 zile pentru înscrieri!

Înscrierile la Evaluarea Națională 2018 au loc în perioada 4 - 8 iunie, așa că elevii care nu au apucat încă să se înscrie ar trebui să se grăbească, scrie portalinvatamant.ro. Tot pe 8 iunie se finalizează și

iunie, iar rezultatele finale vor fi afișate pe 23 iunie.

După susținerea Evaluării Naționale, elevii mai au de trecut un hop, mai exact admiterea la liceu.

Iată calendarul repartizării computerizate: 29 iunie - 3 iulie 2018 Absolvenții de gimnaziu și părinții acestora vor completa opțiunile în fișele de înscriere, asistați de diriginți. Absolvenții de gimnaziu care doresc să participe la admitere în alt județ vor completa fișele de înscriere

conform procedurii stabilite de Comisia Națională de Admitere. 30 iunie - 4 iulie 2018

Candidații și părinții vor verifica fișele editate de calculator și vor corecta eventualele greșeli din baza de date. Afișarea listelor corectate în aplicația informatică computerizată.

4 iulie Ultima zi pentru transmiterea bazei de date de la centrele de înscriere la centrul de admitere județean / al municipiului București.

Comisia din centrul de înscriere va preda fișele de opțiuni originale către centrul de admitere județean / al municipiului București.

9 iulie Repartizarea computerizată în învățământul liceal de stat a absolvenților claselor a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului școlar 2018 - 2019. Afișarea rezultatelor candidaților repartizați în învățământul liceal de stat. Unitățile de învățământ gimnazial vor afișa listele cu absolvenții repartizați din școlile respective și lista cu locurile neocupate din unitățile de învățământ liceal de stat din județ/municipiul București.

10 - 13 iulie Depunerea dosarelor de înscriere la școlile la care au fost repartizați candidații.

13 iulie Unitățile învățământului liceal de stat vor transmite situația locurilor rămase libere în urmă neînscriserii candidaților admiși în această etapă de admitere.

16 - 18 iulie Comisia județeană de admitere va rezolva situațiile speciale apărute după etapă de repartizare computerizată, repartizarea candidaților care nu și-au depus dosarele de înscriere în termen, a candidaților care nu au participat și a celor care au participat, dar nu au fost repartizați în etapă repartizării computerizate.

Pe scurt.

Piața gazelor își ia o ditai Transparența-n freză

Bursele de gaze vor fi obligate, de la 1 ianuarie 2019, să publice informații despre prețurile de tranzacționare, precum și lista companiilor care au depus oferte, potrivit unui ordin aprobat miercuri de Comitetul de reglementare din cadrul Autorității Naționale de Reglementare în Energie (ANRE). Ordinul se referă la noile reguli generale privind piața centralizată de gaze naturale, unde va exista un segment al produselor standardizate pe termen scurt, precum și unul al celor pe termen mediu și lung. ANRE a decis ca titularii de licență bursieră să fie obligați să publice, la fiecare două ore, volumele tranzacționate pentru ziua următoare și numărul de deal-uri încheiate în acest sens, volumele tranzacționate pentru restul zilei și numărul de operațiuni încheiate în acest sens. Totodată, zilnic vor trebui să fie publicate prețul de închidere, variația față de prețul de închidere al zilei anterioare, prețul la sfârșitul zilei de tranzacționare, variația sa, precum și lista participanților înregistrați care au depus minimum o ofertă în piață (vânzare sau cumpărare). „Noile reguli stimulează tranzacționarea produselor standardizate și vor duce la formarea unui preț de referință pentru gazele naturale, bazat pe cerere și ofertă, creșterea transparenței și concurenței pe această piață asigurându-i pe consumatori că prețul pe care îl plătesc furnizorului este unul corect”, spun cei de la ANRE.

Nu aveți curent joi și vineri!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, Enel Distribuție Dobrogea, Zona MTJT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după următorul program:

Joi, 7 Iunie 2018 - Localitatea Cumpăna - Zona H - H1 - H2 - Strada Crizantemei, Dealu Spirii, Berzei, Alexandru cel Bun, Theodor Aman, Transformatorului, Crinului, Salcâmului, Colțunaș, Izvorului, Dorului, Pescarului, Monumentului, Banu Mărăcine, Egretei, Arcului, Brotăcei (07:00 - 18:00); Localitatea Tortomanu - str. 1 Decembrie (parțial), Nicolae Bălcescu, Mihai Viteazu, Ghiocilor, Primăverii, Carol I, Socului, Sălciilor - întrerupere totală (09:00 - 17:00).

Vineri, 8 Iunie 2018 - Municipiul Constanța - Palazu Mare - strada Sentinelei, Tineretului, Petre Dascălu, Barițiu, Grăului, Fuiorului, Dumbrăveni (parțial), SPIT Constanța Agenția nr. 5 (str. Dumbrăveni) (07:00 - 18:00); Localitatea Cumpăna - Zona H - H1 - H2 - Strada Crizantemei, Dealu Spirii, Berzei, Alexandru cel Bun, Theodor Aman, Transformatorului, Crinului, Salcâmului, Colțunaș, Izvorului, Dorului, Pescarului, Monumentului, Banu Mărăcine, Egretei, Arcului, Brotăcei (08:00 - 18:00); Localitatea Cobadin - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Tortomanu - str. 1 Decembrie (parțial), Nicolae Bălcescu, Mihai Viteazu, Ghiocilor, Primăverii, Carol I, Socului, Sălciilor - întrerupere totală (09:00 - 17:00).



cursurile elevilor de clasa a VIII-a, urmând că pe 11 iunie să aibă loc proba scrisă de Limba și literatură română din cadrul Evaluării Naționale. Pe 13 iunie se va desfășura proba scrisă la Matematică, iar pe 14 iunie elevii din partea minorităților naționale vor participa la proba scrisă de Limba și literatură maternă. Rezultatele se vor afișa pe 19 iunie, iar contestațiile vor putea fi depuse, în aceeași zi, între orele 14.00 - 19.00. Soluționarea contestațiilor va avea loc între 20 și 22